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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL

FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS

EXAMEN PARCIAL
MICROECONOMÍA III
NOMBRE: ________________________________________________________________________
DOCENTE: MSc. Gabriela Vilela Govea

I PARTE: PREGUNTAS DE OPCIÓN MÚLTIPLE

1. En un oligopolio con una empresa dominante

a. El precio es fijado por la empresa dominante al nivel de producción que maximiza su beneficio y las otras empresas aceptan este precio como el precio del mercado.

b. La empresa dominante obtiene el beneficio normal y las otras empresas un beneficio menor al normal.

c. La presencia de otras empresas provoca un exceso de oferta en el mercado.

d. El nivel de producción es el mismo que se tendría si la industria fuera un monopolio.
2. Una desventaja del análisis del dilema del prisionero es que:

a. Se refiere sólo a un juego de un movimiento

b. No conduce a que los jugadores maximicen sus ganancias

c. Sólo es válido en economía

d. No puede ganarse por cooperación

3. El incentivo para hacer trampa es fuerte en el cártel debido a que:

a. Cada una de las empresas puede incrementar su producción y su beneficio reduciendo precios

b. El ingreso marginal es mayor que el costo marginal al precio maximizador de beneficios que fija el cartel

c. Existe un vacío por parte del Gobierno en la regulación de los cárteles especialmente en el caso de aquellos cuya producción es mundial

d. Los costos de producción son los mismos para cada empresa pero la demanda del producto es diferente.
4. Cuando se resuelve un juego simultáneo representado en forma normal, se cumple que, el equilibrio encontrado:
a. Logra superar las amenazas no creíbles

b. Se obtiene bajo información perfecta

c. Siempre es de estrategias dominantes

d. Ninguna de las anteriores

5. En el caso de liderazgo de precios por parte de la empresa dominante, todas las demás en la industria puramente oligopólica tendrán su nivel óptimo de producción:
a. Siempre

b. Nunca

c. En ocasiones

d. A menudo

6. ¿Cuál modelo oligopólico sería más deseable desde el punto de vista del consumidor?

a. Cournot

b. Bertrand

c. Stackelberg

d. Monopolio compartido

7. En lo referente a las estrategias puras y sus equilibrios:

a. Las estrategias puras son un concepto completamente diferente del de estrategias mixtas

b. Las estrategias puras son el caso extremo de las estrategias mixtas, σ = 1 o σ = 0

c. Los equilibrios en estrategias mixtas nunca contienen a los equilibrios en estrategias puras.

d. Ninguna de las anteriores

8. Para que ocurra el dilema del prisionero es suficiente:

a. Que cada jugador tenga una estrategia dominante

b. Que ambos jugadores estén en equilibrio de Nash

c. Que cada jugador adopte su estrategia dominante, aunque pueda tener mejores resultados si coopera

d. Todas las anteriores

II PARTE: RESUELVA LOS SIGUIENTES EJERCICIOS

1. Suponga que la OPEP está conformada por Arabia Saudita y Nigeria, quienes evalúan la posibilidad de un acuerdo para fijar los precios del petróleo. Si ellos mantienen el acuerdo, Arabia Saudita ganaría $100 millones de dólares en beneficios y Nigeria ganaría $60 millones. Si ambas rompen el acuerdo, Arabia Saudita ganaría $70 millones y Nigeria ganaría sólo $30 millones. Si Arabia Saudita traiciona el acuerdo y Nigeria no, Nigeria ganaría $25 millones y Arabia Saudita ganaría $80 millones. Del mismo modo, si Nigeria traiciona el acuerdo y Arabia Saudita no, Nigeria ganaría $75 millones y Arabia Saudita ganaría $50 millones.
a. Represente el juego en forma normal.

b. ¿Tienen los países una estrategia dominante?

c. ¿Existe algún equilibrio de Nash?. Explique.

d. Represente el juego en forma extensiva y resuelva por inducción hacia atrás si se sabe que Arabia Saudita toma primero la decisión.
e. Si Nigeria sabe que Arabia Saudita tiene una estrategia de ojo por ojo que definitivamente seguirá, ¿Cuál debería ser la estrategia de Nigeria?
2. La curva inversa de demanda en el mercado de las espinacas está dada por: [image: image4.png]


, donde el precio se expresa en dólares y la cantidad en kilos. La función del costo total, expresada en dólares, de cualquier empresa del sector que las produce es: [image: image2.png]CT(Q) = 4Q



.
a. Si el sector productor de espinacas fuera totalmente competitivo, calcule la producción y el precio de mercado.

b. Supongamos que dos empresas, que operan de acuerdo al modelo de Cournot, compiten en el mercado. Calcule las funciones de reacción de cada una, la producción de cada una, la del sector, el precio de mercado y los beneficios de las firmas.

c. Si las dos empresas deciden coludir, ¿cuál será la producción y el precio del mercado?

d. Supongamos que una actúa como un líder de Stackelberg y la otra como seguidora. Calcule la producción de la líder, de la seguidora, la producción total y el precio de mercado.


